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調査票と単純集計結果 

 

 

 

 

 

この調査は、県民の皆様のご意見やお考えをお聴きし、今後の県の施策を検討する基礎

資料とするものです。日ごろのお考えを率直にお聴かせください。 

 

   ※ 記入上の注意 ※ 

    １ この調査のご回答は、封筒のあて名のご本人様にお願いいたします。 

    ２ お名前、ご住所の記入は不要です。 

    ３ お答えは、直接、この調査票のあてはまる番号を○で囲んでください。 

    ４ ご記入いただく筆記用具の種類や色の指定はありません。 

    ５ わかる質問だけお答えいただければ結構です。 

 

 

 

 

 

 

この調査についてわからないことなどがありましたら、 

お気軽にお問い合わせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 30 年度（２０１8 年） 

神奈川県『県民ニーズ調査』(基本調査) 

― 県民の生活と県政についての意識調査 ― 

▼ご記入いただいた調査票は、同封の返送用封筒に入れ、９月３日（月）までにご

投函ください。 （切手は不要です。お名前やご住所の記入も必要ありません。） 

▼インターネットからご回答いただいた方は、調査票の郵送は不要です。 

 

 

 

【お問合せ先】 

 神奈川県 政策局 政策部 情報公開広聴課 広聴グループ 

 ○ 電 話  （０４５）２１０－１１１１ (内線３６７２～３６７６) 

        ※ 受付時間：月～金 ８:30～17:15（土日祝日は閉庁） 

 ○ ﾌｧｸｼﾐﾘ  （０４５）２１０－８８３８ 

 ○ 問合せフォーム （９月３日までの期間限定） 

県民ニーズ調査のＨＰ（http://www.pref.kanagawa.jp/docs/h3e/cnt/f3489/）

の下部に掲載している 「平成 30 年調査対象者」向け問合せフォーム  

から送信してください。 

調査期間  平成 30 年 8 月 10 日～9 月 3 日 

標本設計数 3,000  有効回収数（率） 1,330（44. 3%） 

 ＊「n」は、質問に対する回答者数の総数を表す。 

「-」は、回答者が皆無であることを示す。 

＊比率（%）の数値は小数第２位を四捨五入しているため、 

 合計が 100%にならないことがある。 
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問１ あなたは、現在の生活にどの程度満足していますか。（○は１つ）       （n=1,330）(%) 

１ たいへん満足している       7.7 

２ どちらかといえば満足している   51.8 

３ どちらともいえない              20.5 

４ どちらかといえば不満である     13.4 

５ たいへん不満である              2.7 

６ わからない                      0.7 

(無回答 3.2) 

 

問２ 現在のくらし向きは、昨年の今頃と比べていかがですか。（○は１つ）        （n=1,330）(%) 

 １ よくなった      4.2 

 ２ 少しよくなった 10.5 

 ３ 変わらない     56.0 

４ 少し悪くなった 21.4 

５ 悪くなった      5.5 

(無回答 2.3) 

 

【問２で「４ 少し悪くなった」「５ 悪くなった」とお答えの方に】 

問２-１ 悪くなった理由としてどのようなことがあげられますか。（○はいくつでも） 

（n=358）(%) 

１ 賃金などの収入が減ったため  46.6 

２ 倒産・解雇などのため         3.9 

３ 事業などの経費が増えたため   5.0 

４ 日常の生活費が増えたため    42.5 

５ 教育費が増えたため          15.4 

６ 住宅を購入したため                       3.6 

７ 低金利が続いているため                  12.0 

８ 特別の事情による（結婚、出産、病気など）20.7 

９ その他                                  14.5 

10 特に理由はない、わからない               0.6 

(無回答 0.8) 

 

【全員の方がお答えください】 

問３ これからのあなたのくらし向きの見通しはいかがですか。（○は１つ）       （n=1,330）(%) 

 １ 明るい          5.0 

 ２ やや明るい     11.4 

 ３ 変わらない     37.7 

４ やや暗い       25.7 

５ 暗い            8.4 

６ わからない      9.5 

(無回答 2.3) 

 

問４ あなたは、現在お住まいの地域をどの程度住みよいと思いますか。（○は１つ）（n=1,330）(%) 

 １ たいへん住みよい             17.7 

 ２ どちらかといえば住みよい     55.8 

 ３ どちらともいえない           14.8 

４ どちらかといえば住みにくい     8.0 

５ たいへん住みにくい             1.1 

６ わからない                     0.5 

(無回答 2.1) 

問５ あなたは、今後も現在のところに住み続けたいと思いますか。（○は１つ）    （n=1,330）(%) 

 １ 現在のところに住み続けたい       65.3 

 ２ 神奈川県内の他のところへ移りたい  9.2 

３ 神奈川県外へ移りたい      5.0 

４ 特に考えていない         18.1 

(無回答 2.3) 

 

くらし全般について 生活意識  

問３にお進み 

ください 

問２-１に 

お答えください 
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問６ あなたは次にあげることがらについてどのように思いますか。 

「そう思う」「そう思わない」のどちらかに○をつけてください。（○は１つ） 

（n=1,330）(%) 

そ
う
思
う 

そ
う
思
わ
な
い 

（
無
回
答
） 

（回 答 例） １ ２  

【安全・安心】  

(１) 今住んでいる地域は、夜、一人歩きをしても安全だ 65.9 31.7 2.5 

(２) 大地震などの災害がおきても３日は暮らせるように、防災の準備ができている 38.8 58.4 2.8 

(３)  安全・安心なまちづくりのための地域活動に参加したい 48.6 47.2 4.2 

(４) 値段や外観にかかわらず、安全な農産物を食べたい 83.5 14.0 2.6 

【健康・福祉】   
 

(５) 日ごろから健康に気をつけた規則正しい生活を心がけている 69.6 28.2 2.2 

(６) 毎日の食生活で、主食・主菜・副菜を組み合わせた健康的な食事内容を心がけ

ている 
71.6 26.2 2.2 

(７) 就寝前２時間以内に食事や夜食をとらないように気をつけている 60.8 36.9 2.3 

(８) ゆっくりよく噛んで食べている 45.6 52.0 2.3 

(９) 食べ物を無駄にしないよう食べ残しや買いすぎなどに気をつけている 84.1 13.9 2.0 

(10) 介護は社会的にも重要であり、もっと評価されるべきだ 91.9 5.6 2.5 

(11) 住居の造りや介護サービスの提供が今のような状態の環境では、高齢者が安心

して生活するのはむずかしい 
73.6 22.7 3.7 

(12) 鉄道や道路、建物がバリアフリー化され、誰もが安心して移動・利用できる、人

にやさしいまちになっている 
26.3 70.2 3.5 

(13) こころに不安や悩みがあるときに、いつでも相談できる人がいる 55.6 41.1 3.3 

(14) 一週間に３回以上１日 30 分程度のスポーツを習慣的に行っている 28.3 69.3 2.3 

(15) 今後 10年くらいの間に、かかりつけの医療から高度医療まで、地域医療のネッ

トワーク化が進んでいる 
35.4 59.7 4.9 



 

- 150 - 

 

 

「そう思う」「そう思わない」のどちらかに○をつけてください。（○は１つ） 

（n=1,330）(%) 

そ
う
思
う 

そ
う
思
わ
な
い 

（
無
回
答
） 

【エネルギー・環境】 
 

(16) 環境のことを考えて、ゴミの分別やリサイクルなどを心がけている 93.2 5.1 1.7 

(17) 今より生活が不便になっても省エネには積極的に取り組むべきだ 71.7 25.3 3.0 

(18)  森林などの水源環境は、県民が特別の負担をしても積極的に守っていくべきだ 77.3 18.9 3.8 

【県民生活】 
 

(19) ＮＰＯ法人に寄附をしてみたい 19.5 75.3 5.3 

(20) 自分の好きなもの（趣味、自己啓発、食事等）には、時間もお金もおしまない 46.3 50.5 3.2 

(21) 夫は外で働き、妻は家庭を守るべきだ 15.6 81.4 3.1 

(22) 長い人生を充実させるため、地域コミュニティなど、地域社会との関わりを大

切にしている 
48.8 47.3 3.9 

(23) 女性が働き続けるには、まだまだ厳しい世の中だ 77.4 19.5 3.1 

(24) 個人情報の漏えいやインターネットを通じた情報の流出など、自分の情報の漏

えいに不安を感じることがある 
83.5 13.8 2.6 

(25) 神奈川県で暮らす外国人も日本人と同じような権利を持つべきだ 52.0 41.1 6.9 

(26)  いじめや差別は、一人ひとりが思いやりの心を持てばなくせるものだ 59.1 37.2 3.7 

(27) 今後 10年くらいの間に、一人ひとりの人権が尊重され、差別がない地域社会に

なっている 
16.9 78.1 5.0 

(28) 今後 10年くらいの間に、外国人にとっても暮らしやすい地域社会になっている 33.2 59.8 7.0 

【教育・子育て】    

(29) 子どもを生み育てる環境が今のままでは、子どもを持つのはむずかしい 57.9 36.8 5.3 

(30) 育児は社会的にも重要であり、もっと評価されるべきだ 89.5 6.6 3.9 
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「そう思う」「そう思わない」のどちらかに○をつけてください。（○は１つ） 

（n=1,330）(%) 

そ
う
思
う 

そ
う
思
わ
な
い 

（
無
回
答
） 

(31) 国際化が進む中で、外国のことをもっと深く知りたい 69.6 25.3 5.1 

(32) 青少年の非行が目立ってきた 39.1 55.3 5.6 

(33) 若者の「ひきこもり」など、青少年が自分自身の価値や存在感を実感しにくい

世の中になっている 
69.0 25.4 5.6 

(34) 青少年をめぐる昨今の問題は、親や地域住民など大人の責任が大きい 68.6 26.4 5.0 

(35) 教員の指導力が向上し、子どもたちが意欲的に学習できる環境となっている 18.2 74.7 7.1 

(36) 今後 10年くらいの間に、不登校・ひきこもり等の子ども・若者の支援を行うフ

リースクールやフリースペース、相談機関などが整っている 
26.2 66.9 6.9 

(37) 今後10年くらいの間に、地域の大人が、青少年の健やかな成長に責任を持つよ

うになっている 
14.4 78.0 7.5 

(38) 今後 10年くらいの間に、子どもたちの教育に誰もが関心を持ち、学校・家庭・

地域などが連携し県民全体で進めるようになっている 
19.9 73.2 6.9 

【産業】   
 

(39) 県産木材を使うことにより森林の手入れが進み、身近な森林を守ることにつな

がるなら、積極的に使いたい 
81.4 14.3 4.3 

(40) 県内には、世界に発信できる魅力ある観光資源がある 71.9 22.8 5.3 

【県土・まちづくり】   
 

(41) 神奈川県は、歴史や文化、自然など、地域ごとに特色があり魅力的な県だ 84.4 12.3 3.4 

(42) まちなみ、歴史的建造物の保全や公園づくりなど、まちづくり関係の活動に参

加してみたい 
43.9 50.7 5.4 

(43) 県内では、交通渋滞が激しく自動車での移動が不便だ 53.0 41.8 5.2 

(44) 今後 10年くらいの間に、道路や公共交通網がさらに充実し、県内外への利便性

がよくなっている 
60.2 34.5 5.3 
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問７ あなたは次にあげることがらについて、どのくらい重要だと思いますか。また、現在、どの 

程度満たされていると思いますか。それぞれあてはまるところに１つずつ○をつけてください。 

 重要度 満足度 

 

 

 

 

 

 

（n=1,330）(%) 

非
常
に
重
要
で
あ
る 

か
な
り
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

さ
ほ
ど
重
要
で
な
い 

ま
っ
た
く
重
要
で
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

（
無
回
答
） 

十
分
満
た
さ
れ
て
い
る 

か
な
り
満
た
さ
れ
て
い
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
満
た
さ
れ
て
い
な
い 

ほ
と
ん
ど
満
た
さ
れ
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

（
無
回
答
） 

（回 答 例） １ ２ ３ ４ ５ ６ 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 
 

 【安全・安心】 

              

(１)  犯罪や交通事故がなく安全で安心して暮ら

せること 
63.2 32.6 1.7 0.2 0.1 0.4 1.9 1.6 25.0 40.2 22.6 2.8 3.1 4.8 

(２)  犯罪被害にあった場合に、適切かつきめ細 

かな支援が十分受けられること 
56.0 35.5 4.2 0.5 0.1 1.6 2.1 0.6 6.7 41.7 18.9 6.1 20.6 5.3 

(３)  地震、台風、火災などへの対策が十分整っ 

ていること 
62.0 28.6 6.0 0.5 0.1 0.7 2.0 0.8 12.7 42.3 22.3 5.4 11.8 4.7 

(４)  商品・サービスの安全性が確保され、消費 

者の被害者救済制度が充実していること 
33.6 45.1 12.6 2.6 0.4 2.6 3.0 0.9 16.2 42.1 15.2 3.2 16.8 5.6 

(５)  食の安全が確保され、安心して食生活が送 

れること 
54.1 37.3 5.1 0.8 0.2 0.2 2.3 2.8 31.9 39.3 12.2 2.4 6.3 5.1 

 【健康・福祉】 

              

(６)  病気やけがの時に、いつでも適切な診断や 

治療が受けられること 
65.0 30.4 1.9 0.3 0.1 0.2 2.1 5.4 41.9 29.2 12.4 2.4 3.5 5.3 

(７)  住み慣れた地域で質の高いがん医療が受け

られること 
44.7 39.5 9.8 1.6 0.3 1.7 2.4 2.6 17.1 36.2 13.2 6.2 19.5 5.1 

(８)  看護師や介護職員などの人材が確保され、 

安心して保健・医療・福祉サービスが受けら 

れること 

52.1 39.9 4.9 0.2 0.1 0.7 2.1 1.7 13.8 38.9 19.5 5.7 15.6 4.8 

(９)  誰もが地域で孤立することなく、困ったと 

きに助け合えるつながりをもっていること 
36.3 46.5 11.9 1.8 0.2 1.2 2.1 1.1 9.2 41.7 20.3 7.7 15.3 4.7 

くらしの満足度 

重要度 

 あなたの現在及び今後の生活に 

おいて、どれくらい重要ですか。 

満足度 

 あなたにとって、現在、どの程度

満たされていると思いますか。 
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 重要度 満足度 

 

 

 

 

 

 

（n=1,330）(%) 

非
常
に
重
要
で
あ
る 

か
な
り
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

さ
ほ
ど
重
要
で
な
い 

ま
っ
た
く
重
要
で
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

（
無
回
答
） 

十
分
満
た
さ
れ
て
い
る 

か
な
り
満
た
さ
れ
て
い
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
満
た
さ
れ
て
い
な
い 

ほ
と
ん
ど
満
た
さ
れ
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

（
無
回
答
） 

(10)  高齢者や障がい者が自立し、安心して生活 

できるような支援体制が整っていること 
36.6 48.4 9.5 1.7 0.1 1.5 2.2 1.0 8.1 38.9 21.7 6.8 18.7 4.7 

(11)  高齢者や障がい者がくらしやすい住宅の整 

備やまちづくりがされていること 
34.7 48.0 11.7 1.3 0.2 1.4 2.6 0.7 7.7 39.8 22.1 8.2 16.0 5.4 

(12)  健康的な生活習慣などについて情報や知識 

が得られること 
21.4 48.1 20.1 6.5 0.6 1.1 2.3 2.9 21.5 43.4 11.4 3.7 12.1 5.1 

(13) こころに不安や悩みのある人がいつでも相 

談できるなど、自殺を防ぐ社会づくりが行わ 

れていること 

31.1 44.1 16.9 2.5 0.5 2.0 2.9 0.8 5.9 40.1 16.6 9.0 22.0 5.6 

 【エネルギー・環境】 

              

(14)  身近に親しめる緑や水辺があること 29.8 48.6 12.5 5.5 0.6 0.4 2.6 8.0 39.6 28.6 12.2 4.1 2.6 4.9 

(15)  大気汚染、水質汚濁、騒音などの公害がな 

いこと 
51.7 41.1 4.1 0.5 0.2 0.1 2.4 4.1 29.1 34.8 17.5 5.6 4.3 4.6 

(16)  ゴミや水などのリサイクルのしくみが整っ 

ていること 
38.2 51.6 6.6 1.0 0.1 0.4 2.2 4.7 37.6 35.0 9.0 1.5 7.7 4.4 

(17)  地球温暖化対策のため、県民や企業が環境 

に配慮した取組みを行っていること 
37.1 45.3 10.9 1.4 0.5 2.6 2.3 1.3 10.2 42.9 15.9 5.0 19.8 4.9 

(18)  水源地の森林が守られ、良質な水が安定し 

て供給されていること 
53.8 39.1 3.1 0.6 0.2 0.8 2.4 7.1 35.9 29.9 6.7 2.6 12.9 5.0 

(19) 太陽光発電など再生可能エネルギーの普及 

が進んでいること 
29.8 39.3 20.0 4.0 1.3 3.1 2.5 1.2 7.7 38.4 17.6 9.6 20.5 5.0 

(20) 環境にやさしくエネルギー効率の高い次世 

代自動車の普及が進んでいること 
24.1 40.1 23.3 5.9 1.1 2.4 3.2 1.1 10.8 38.2 17.4 9.7 17.4 5.4 

 【県民生活】               

(21)  品質の良い商品を安く買ったり、良質な 

サービスを低価格で受けられること 
35.4 43.5 13.2 4.5 0.7 0.3 2.4 2.1 17.7 46.2 17.3 6.6 5.4 4.7 

(22) 文化や芸術を鑑賞したり、活動に参加でき 

る場が身近に整っていること 
16.3 35.9 31.0 11.3 1.9 1.4 2.2 2.6 18.8 40.1 15.1 7.5 11.4 4.5 

重要度 

 あなたの現在及び今後の生活に 

おいて、どれくらい重要ですか。 

満足度 

 あなたにとって、現在、どの程度

満たされていると思いますか。 
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 重要度 満足度 

 

 

 

 

 

 

（n=1,330）(%) 

非
常
に
重
要
で
あ
る 

か
な
り
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

さ
ほ
ど
重
要
で
な
い 

ま
っ
た
く
重
要
で
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

（
無
回
答
） 

十
分
満
た
さ
れ
て
い
る 

か
な
り
満
た
さ
れ
て
い
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
満
た
さ
れ
て
い
な
い 

ほ
と
ん
ど
満
た
さ
れ
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

（
無
回
答
） 

(23) 運動やスポーツに親しめる機会や場が身近 

に整っていること 
14.7 47.0 24.7 9.3 1.1 1.0 2.3 4.1 27.7 35.6 15.2 6.1 6.7 4.7 

(24) いじめや差別がなく、人権が尊重されている 

こと 
42.9 42.0 9.3 0.9 0.2 2.0 2.6 1.8 10.4 43.4 18.6 6.9 13.5 5.3 

(25) 地域課題解決のため、ＮＰＯ、企業、大学、 

行政などの多様な主体が協働・連携すること 
18.4 40.5 24.0 5.5 0.5 7.4 3.8 0.5 4.8 43.2 12.9 3.7 28.9 5.9 

(26)  行政の情報公開や情報提供、県民参加などに 

より、開かれた県政になっていること 
22.7 45.5 19.5 2.6 0.5 5.7 3.5 0.9 10.0 43.8 11.7 6.0 21.9 5.7 

(27)  外国人と日本人が国籍、民族、文化の違いを 

理解し、認め合ってともに暮らすこと 
22.6 42.3 22.3 5.3 1.7 3.0 2.9 0.9 7.4 46.0 16.3 5.1 18.9 5.3 

(28) 農林水産業の体験や伝統のある食文化を伝 

えていく機会や場があること 
15.2 34.1 32.3 8.5 1.4 4.6 3.9 1.0 5.0 45.2 14.5 5.7 22.6 6.1 

(29) 民間の国際交流・協力活動が活発であること 12.0 33.2 34.9 8.4 1.4 5.6 4.6 1.0 6.4 44.1 11.7 4.2 25.9 6.7 

(30) 男女にかかわりなく、社会のあらゆる分野で 

個性と能力を発揮できること 
31.8 45.8 15.0 1.8 0.5 2.0 3.2 1.0 7.5 43.7 20.8 8.0 13.2 5.8 

(31) インターネットや電子メールを使うことに 

より、行政情報を得たり、県や市町村のサー 

ビスが受けられるなど、暮らしが便利になっ 

ていること 

20.8 43.5 23.0 4.5 0.8 3.8 3.5 2.1 21.0 41.1 13.6 5.3 10.9 5.9 

 【教育・子育て】               

(32)  安心して子どもを生み育てられる環境が整っ

ていること 
51.7 34.1 7.7 0.7 0.5 2.0 3.3 1.4 14.7 34.8 24.3 7.4 11.7 5.7 

(33) 障がいの有無にかかわらず、一人ひとりに応 

じたきめ細かな指導が充実していること 
33.9 41.0 15.6 1.7 0.5 3.3 3.9 1.1 6.2 40.7 17.5 7.6 20.5 6.5 

重要度 

 あなたの現在及び今後の生活に 

おいて、どれくらい重要ですか。 

満足度 

 あなたにとって、現在、どの程度

満たされていると思いますか。 
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 重要度 満足度 

 

 

 

 

 

 

（n=1,330）(%) 

非
常
に
重
要
で
あ
る 

か
な
り
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

さ
ほ
ど
重
要
で
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く
重
要
で
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

（
無
回
答
） 

十
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た
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れ
て
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な
い 

わ
か
ら
な
い 

（
無
回
答
） 

(34)  一人ひとりの個性を伸ばし、豊かな人間性や 

社会性をはぐくむ学校教育が行われていること 
36.0 42.6 11.5 1.9 0.8 3.2 4.0 0.8 7.5 38.6 18.1 8.9 19.3 6.7 

(35)  県立学校において、県民に信頼される、開か 

れた学校づくりが進められていること 
25.5 43.4 16.3 4.2 0.8 5.2 4.7 1.1 7.2 39.5 12.8 5.5 26.9 7.1 

(36) ひきこもりなど青少年の多様な悩みに対応す

る相談体制があること 
29.0 45.0 14.8 2.2 0.6 4.2 4.1 1.0 4.3 36.0 15.6 6.8 29.5 6.8 

 【産業・労働】 

              

(37)  職業相談や職業訓練の機会や場が充実し、就 

職や再就職が容易にできること 
32.9 45.8 11.1 2.0 0.5 3.3 4.3 0.7 6.8 37.1 17.7 9.3 21.2 7.2 

(38)  自由な時間や休日が多く、ゆとりある生活が 

できること 
34.5 40.2 15.4 3.2 1.2 1.1 4.3 2.9 15.4 35.0 19.5 14.1 6.4 6.7 

(39)  県内の企業、大学、研究機関などが技術連携 

や共同研究を活発に進めること 
18.3 42.4 21.8 5.1 1.0 6.5 4.9 0.8 4.8 41.4 9.4 3.2 32.9 7.6 

(40)  ベンチャー企業への支援など、新たに事業を 

起こしやすい環境が整っていること 
13.6 32.1 29.3 7.7 1.5 10.0 5.7 0.8 3.5 39.3 9.7 3.9 35.0 7.8 

(41) 国内外から工場や研究機関など多くの企業が

県内に誘致され、働く場所が増えること 
19.3 41.7 23.1 4.9 1.1 5.0 5.0 0.8 7.0 40.5 12.9 4.1 27.6 7.1 

(42)  地域の人々の交流の場となるような、にぎわ 

いのある商店街が身近にあること 
21.6 45.3 21.6 5.3 0.7 1.7 3.8 1.3 12.8 33.4 24.6 15.9 6.2 5.9 

(43)  地元で取れた新鮮な野菜や魚を食べられるこ

と 
28.0 46.7 15.1 4.7 0.8 1.1 3.5 2.7 24.2 36.1 18.6 7.3 5.9 5.2 

 【県土・まちづくり】               

(44)  通勤・通学、買物など日常生活のための交通 

の便がよいこと 
44.3 46.8 5.0 0.9 0.1 0.2 2.8 9.8 39.6 23.2 16.3 5.5 1.1 4.4 

(45)  下水道が整備されていること 54.0 37.3 4.7 0.5 0.2 0.7 2.8 22.0 46.0 17.7 3.2 1.4 5.0 4.7 

(46) 安心して利用できる公園が整備されているこ

と 
31.2 47.3 13.9 2.7 0.5 1.3 3.2 8.6 34.9 30.9 12.3 3.9 4.4 5.0 

重要度 

 あなたの現在及び今後の生活に 

おいて、どれくらい重要ですか。 

満足度 

 あなたにとって、現在、どの程度

満たされていると思いますか。 
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 重要度 満足度 
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答
） 

(47)  道路の渋滞がないなど、自動車で県内各地 

へスムーズに移動できること 
24.1 50.3 12.8 6.4 0.7 0.8 5.0 1.4 17.9 34.4 25.7 7.4 6.5 6.8 

(48)  自然や歴史・文化、景観など地域の特性を 

生かしたまちづくりが行われること 
19.0 48.7 20.2 4.5 0.5 2.0 5.1 2.1 16.8 45.3 13.5 3.9 11.5 6.9 

 

 

 

 

問８ 神奈川県の行政を進めていく上で、力を入れて取り組んでほしい分野は何ですか。 

次の中から特に取り組んでほしい分野を５つまで選んでください。（○は５つまで） 

（n=1,330）(%) 

１ 治安対策                         46.7 

２ 防災対策                         50.5 

３ 交通安全対策                     15.7 

４ ＮＰＯやボランティア活動への支援  1.4 

５ 青少年の健全育成                  9.6 

６ 男女共同参画社会の推進            4.5 

７ 消費者被害の防止                  6.7 

８ 食の安全や食育の推進             16.3 

９ スポーツや文化芸術の振興          7.3 

10 道路やまちなみの整備             16.1 

11 都市のバリアフリー化             13.2 

12 公共交通の利便性を高める         17.4 

13 土地・住宅対策                    5.1 

14 ＩＣＴ（情報通信技術）利用の推進  3.2 

15 農林水産業の振興                  3.2 

16 自然保護や緑の保全               19.9 

17 地球温暖化の防止                 22.0 

18 廃棄物対策やリサイクルの推進     10.5 

19 大気、水質、土壌などの公害対策   10.7 

20 高齢者の福祉対策                 38.4 

21 障がい者の社会参加と福祉対策      9.5 

22 医療体制の整備                   37.0 

23 病気の予防など健康対策           11.8 

24 産業や観光の振興                  4.4 

25 雇用対策や労働環境の整備         14.6 

26 中小企業支援                      5.1 

27 子育て支援                       31.8 

28 学校教育の充実                   21.0 

29 その他                            1.8 

30 特にない、わからない              0.3 

(無回答 4.9) 

県行政への要望 

重要度 

 あなたの現在及び今後の生活に 

おいて、どれくらい重要ですか。 

満足度 

 あなたにとって、現在、どの程度

満たされていると思いますか。 
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*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=* 

 最後に、集計結果を分析するために必要な項目についてお聞きします。（これは個人を特定 

するものではありません。) 

（n=1,330）(%) 

Ｆ１ お住まいの地域はどちらですか。 

１ 横浜（横浜市）                                                                   38.5 

２ 川崎（川崎市）                                                                   14.5 

３ 相模原（相模原市）                                                                6.8 

４ 横須賀三浦（横須賀市、鎌倉市、逗子市、三浦市、葉山町）                            8.3 

５ 県央（厚木市、大和市、海老名市、座間市、綾瀬市、愛川町、清川村）                  8.9 

６ 湘南（平塚市、藤沢市、茅ケ崎市、秦野市、伊勢原市、寒川町、大磯町、二宮町）       16.0 

７ 県西（小田原市、南足柄市、中井町、大井町、松田町、山北町、開成町、箱根町、真鶴町、湯河原町）   3.6 

(無回答 3.4) 

 
 

Ｆ２ あなたの性別をお聞かせください。                                        （n=1,330）(%) 

１ 男 性      45.9 ２ 女 性      50.2 (無回答 4.0) 

 
 

Ｆ３ あなたの年齢は、おいくつですか。（平成 30 年９月１日現在）               （n=1,330）(%) 

１ 18～19 歳    0.7 

２ 20～24 歳    3.3 

３ 25～29 歳    4.4 

 

４ 30～34 歳    5.2 

５ 35～39 歳    6.8 

６ 40～44 歳    8.7 

７ 45～49 歳    9.3 

８ 50～54 歳    8.0 

９ 55～59 歳    7.7 

10 60～64 歳    9.0 

11 65～69 歳   12.3 

12 70～74 歳    8.3 

13 75～79 歳    7.4 

14 80 歳以上    5.3 

(無回答 3.6) 

 
 

Ｆ４ お宅には 65歳以上の方がいらっしゃいますか。ご自身も含めてお答えください。（n=1,330）(%) 

１ いる      48.8 ２ いない      47.4 (無回答 3.8) 

 

Ｆ５ あなたにはお子さんがいらっしゃいますか。（同居、別居は問いません。）次のうちあてはまるものを

すべて選んでください。（○はあてはまるものすべて）                       （n=1,330）(%) 

１ 小学校入学前    8.9 

２ 小学校在学中   10.0 

３ 中学校在学中    6.0 

４ 高校在学中      7.7 

５ 短大、専門学校等在学中 0.8 

６ 大学、大学院等在学中   5.3 

７ 学校教育終了［未婚］  21.8 

８ 学校教育終了［既婚］  26.8 

９ その他            2.9 

10 子どもはいない   30.1 

(無回答 4.4) 

 
 

Ｆ６ あなたはインターネットを利用しますか。（○は１つ）                      （n=1,330）(%) 

 

１ よく利用する          54.4 

２ ときどき利用する      17.5 

３ あまり利用しない      7.2 

４ 利用しない           17.4 

(無回答 3.5) 
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Ｆ７ あなたの現在のお仕事は、次のどれにあたりますか。１～９の中から１つ選んでください。 

また、１～５を選んだ方は、右のア～ケの中からそれぞれ１つ選び〇で囲んでください。 

（n=1,330）(%)                                                      （n=778）(%) 

 

１ 自営業主     6.4 

２ 家族従業者 

 （家業手伝い） 1.3 

 

 

３ 勤め 

  （フルタイム） 36.4 

４ 勤め 

  （パートタイム） 14.4 

５ 内職         0.1 

 

ア 農林水産業                                         0.8 

イ 商工サービス業（各種商店、飲食店、工事店などの経営）  6.8 

ウ 自由業（開業医、弁護士、茶華道師匠、芸術家など）   4.9 

 

エ 経営・管理職（会社等の部長級、官公庁の課長級以上）   8.2 

オ 専門・技術職（研究員、技術者、勤務医、看護師など）  19.3 

カ 事務職（事務系会社員・公務員、警察官、駅員など）     20.7 

キ 教育職（教諭、保育士など）                             5.3 

ク 技能・労務職（工場の生産工程従事者、運転士など）    11.1 

ケ 販売・サービス職（商店、サービス業などの従業員）    20.1 

(無回答 3.0)  

 

６ 主婦・主夫（勤めについていない）  17.5 

７ 学生                               2.7 

８ 無職                              15.9 

９ その他                             1.1 

(無回答 4.3) 

*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=*=* 

 

県政についてのご意見、ご提案などがありましたら、ご自由にお書きください 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

最後までご協力いただき、ありがとうございました 

同封の返送用封筒で、９月３日（月）までにご投函ください。（切手は不要です。） 

なお、インターネットからご回答いただいた方は、調査票の郵送は不要です。 

 

301 人（22.6%）から自由意見が寄せられました。 

 

 

 

 

 

ア～ウから 

１つ選んで

ください。 

エ～ケから 

１つ選んで

ください。 
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